
BBÁNSÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 

PIATA I C. BRATIANU 3 :: TELEFON 2.52 

gával visszaélnek. A szindikátusban tö- 

mörült ügyvédek a rendszernek sokol- 

dalu előnyeit élveznék. A rendszer 

megszünteti az ügyvédi tisztességtelen 

versenyt, megszüntetné a szellemi mun: 

ka bagatellizálását, megszünteti az 

utóbbi időben hihetetlen mértékben ki- 

fejlődött zugirászatot, lehetetlenné te- 

szi az ugynevezett felhajtók müködé- 

sét. Végeredményben ezek az okok 

idézték elő főképpen az ügyvédtársa- 

lom anyagi és erkölcsi válságát és - 

sajnos - nem tulzás, ha ma már ügy- 

védnyomorról kell beszélni. Ha a gyá- 

rak, kereskedők, nagy- és kisiparosok 

gazdasági és erkölcsi tömörülését meg-
 

ér:jük és méltányoljuk, akkor mindenki 

igen természetesnek fogja tartani az 

ügyvédi kar becsületes mozgalmát 

azért, hogy tagjainak legalább létmi- 

nimumot biztositsen. 

laki házat vesz és igy adásvételi szer- 

ződésre es annak telekkönyvi érvénye 

sitésére van szüksége. Bármely ügyvé- 

det kér erre fel, az csakis a kötelező
 dlj- 

szabás alapján vállalhatja az ügyet, 

mert különben sulyos fegyelmi eljárás- 

nak tesz! ki magát. A fél a megállapit
ott 

ügyvédi dijat előre lefizeti az ügyvéd 

kezeihez, aki azt teljes összegében 

azonnal köteles a szindikátus pénztárá 

nál letenni. A letett összeg felét nyom- 

ban visszaadják az illető ügyvédnek és 

ez az ő Usata jövedelme marad, mig
 a 

visszatartott összeg a hónap végén, 
lé- 

nyegtelen kezelési költségek levonása 

után, a szindikátusi tagok között e
gyen- 

lő arányban felosztatik. 

A rendszer előnyeit a jogkereső kö- 

zönség is méltányolná. Nem kell tartani 

tőle, hogy tulzott követeléseket fognak 

szemben érvényesiteni és hogy 

vagy járatlansá- 

sulyos akadályok leküzdésével kell szá- 

molni. A létező ügyvédi szindikátusok 

csak az ugynevezett „acte de notarlat 

fogalma alá tartozó okiratok szerkeszté 

se és szok perenkivüli érvényesítése 

érdekében kifejtett müködés dljait von- 

ták hatáskörükbe. A peres eljárások di- 

jai tenát nem tárgyai a szindikalizálás- 

nak. A doljmegyel ügyvédi szmdikátus 

például a következő ügyeket, okirato- 

kat és eljárásokat vonta a szindikátus 

hatáskörébe: Adásvétell, zálogjogi, há- 

zasságjogi, bérleti, haszonbérleti, letéti, 

ajándékczási, örökbefogadási, társasá- 

gi szerződések, végrendeletek, adós- 

levelek, jelzálogfedezeti okiratok szer- 

kesztése és mindezeknek kellő helyen 

történő érvényesítése. Megállapitja a 

szindikátus végül a minimális és ugyan- 

akkor a maximális tarifát is. 

Gyakorlatag a helyzet nagy voná- 

sokban a következőképpen alakul. Va- 

szindikalizálása 

yvédkérdés néhány hét őta is- 

alalkoztatja a nyilvánosságo
t. Az 

amarák szövetségének isme- 

i ügyvédi kamarája közgyü- 

kozott a román etnikai elem 

k érvényesitése kérdésével és 

ozatosabb javaslatok hangzo
t 

vilvánvaló, hogy a felvetett ja- 

sakis törvényhozási uton való- 

eg. Igen sulyos közjogi és al- 

jogi meggondolások nyomul- 

lérbe és kisebbség! szempont- 

ünk kell, hogy az ügyvédkér- 

ezése miatt Románia alkot- 

ényét - a törvények törvé- 

mégsem fogják megváltoz- 

vele 

tapasztalatlanságával 
Raskó Sándor dn 

tobléma, hanem igen sulyos 

i kérdés, melyet sem a nume- 

clausus, proportionalis, vagy 

hanem egyedül és kizárólag 

védi kar anyagi válságának meg- 

lése és a kereseti viszonyok meg-
 

a tud megoldani. A helybeli ka- 

zgyülése igen helyesen utalt 

zésre szoruló javaslaton kivül 

i kar anyagi és erkölcsi szin- 

ának emelésére, igy többek kö- 

zindikalizálásra is. 

ügyvédi szindikalizálás fogalm
a és 

nálunk a köztudatban még 

ismeretlen. Szindikalizálás 

egy helyben, vagy egy megye
 

n müködő ügyvédek tömörülé- 

ik, melynek célja az, hogy me
g- 

ott bizonyos ügyekben kifejtett 

2 

Z malagai vözös terrór étnségei 

Csontió lcsoványodott tuszok 
hevertek a börtön kőpadlójál 

önkéntesek, akik a vörösök oldalán 

harcolnak, borzalmas nélkülözéseket 

kénytelenek elszenvedni. A szónok rá- 

mutatott arra, hogy 

Spanyolországban körülbelül 

huszezer önkéntes harcol és 

felszólitotta a kormányt, 

részére döntő csapást jelent Malaga 

eleste. 

A valenciai vörös kormány 

most már bizonyos abban, 

hogy a játszmát elvesztette. 

A vörös kormány beismerte, hogy 

Malaga eleste kétségtelenül egyik 

legfontosabb eseménye a spanyol pol- 

gárháborunak. Angol ujságirók, akik 

a győztes nemzeti csapatokkal vonul- 

tak be Malagába, arról számolnak 
be, 

hogy a lakosság a város eleste előtt 

jésükért járó dijazásuk bizonyos 

dá egy központi pénztárba befi- 

és az igy betfolyt összegeket 
ha- 

és fejenként egyenlő arányba
n 

zák. Bármilyen paradoxnak és 

dalminak tünik fel első pillantásra 

zmény, meg kell állapitanunk, 

ek szindikátusa tényleg mükö- 

tóplának tünik fel. 

oldás látszólag tehát önkén 

k. Egyszerüen elsajátitani kel 

k Cralován, 

z ország egyes megyélben az 

pedig nemcsak az abban tömö
- 

védek erkölcsi és anyagi érde-
 

kielégitésére, hanem a jogkere- 

önség teljes megelégedésére is. 

eppen utalunk a Delj-megyei ka- 

szindikátusára, amely tagjainak 

ár havonkint biztosan befolyó 

lei összegü jövedelmet tud biz- 

1. A nálunk fennálló ügyvédnyo- 

ily összegü jövedelem szinte 

tendszert, kötelezőve tenni az 

ntézkedéseket, mert hiszen, ami 

Turnuseverinben, 

z ország más városaiban, 

megoldásban részint már 

az nyilvánvalóan ná- 

való éjszaka borzalmas kinokon és 
ha- 

lálos félelmen ment keresztül. Kom- 

munista és anarchista hordák vonul- 

tak végig az utcákon, mindenütt gy
il- 

koltak, raboltak és gyujtogattak. 

A jómóduak házait kifosztot- 

ták, az embereket kinozták, 

sokat pedig meggyilkoltak. 

A bevonuló csapatokat nagy öröm- 

mel fogadták és a lakosság 
hónapok 

őta ismét nyugodtan alszik éjjel. Az 

egyik fogházban több száz tuszt ta- 

láltak, akiknek látására a legedzet- 

tebb katonák szive is megremegett. 

A tuszok a börtön köpadló- 

ján kuporogtak, csontig leso- 

ványodtak és borzalmas ki- 

nok nyomait viselik magu- 

kon. 

Sokan annyira legyengültek, hogy 

nem tudnak beszélni. A nemzeti kor- 

mány hatóságai Malagában rögtön- 

itélő biróságokat állitottak fel, ame- 

lyek itélkezni fognak azon kézreke- 

rült kommunisták és anarchisták fö- 

lött, akik ártatlan polgárokat le- 

gyilkoltak. 
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egvalósítható. Ennek ellenérel 

Malagát a főparancsnokság utasitá- 

sára adták fel, mivel a további ellent- 

állás céltalannak mutatkozott. Fran- 

co táhornok kijelentette, hogy olyan 

gyorsan, mint Malagát elfoglalták, 

fogják most már hatalmukba keriteni 

a nerezetiek Madridot is. 

A nemzetiek győzelmei Katalóniá- 

ban is mély benyomást gyakoroltak. 

A való helyzetet most már a katalán 

kormány is felismerte Az Evening 

Standard diplomáciai levelezője je- 

jenti Barcelonából, hogy a katalán 

kormány ajánlatot tett Franco tábo
r- 

noknak különbéke megkötésére. 

Az ajánlatban azt a kérdést 

intézik Franco tábornokhoz, 

hogy milyen feltételek mel- 

lett hajlandó a Katalónia el- 

leni hadjárattól eltekinteni, 

a Caballero-kormány haádse- 

regének legyőzése után. 

Franciaországban a kommumnista 

körökben nagy csalódást keltette
k a 

spanyolországi események. Több 

francia kommunista képviselő Spa- 

nyolországban járt és visszatérésük 

hogy ezeknek a visszatérése 

érdekében minden lehetőt te- 
gyen meg. 

Doriot képviselő annakk a meggyő- 

ződésének adott kifejezést, hogy a 

kommunizmus minden állam számára 

pusztulást jelent. 
Francia jobboldali körök kangoz- 

tatják, hogy Franciaország most má
r 

forditson hátat a spanyol kommuni
s 

ta kormánynak. Sürgetik a Franco 

tábornokkal való összeköttetés fel- 

vételét és követelik, hogy Blum kor 

mánya sürgősen ismerje el a spa
nyo- 

lok burgosi nemzeti kormányát. 

A spanyol nemzeti hadsereg hajó- 

haáda a keddről szerdára virradó éj 

szaka váratlan támadást intézett 

Barcelona ellen. 

Éjfélkor a tenger felől ágyuk 

szólaltak meg és lőni kezd 

ték a várost. 

A riadó szirénák azonnal müködésbe 

léptek és figyelmeztették a lakossá 

got, hogy bombabiztos helyekre me 

yikük előadást tartott Páris- után eg 
a külföldi 

Spanyolországban a ban. Arról is beszélt, hogy 

. 

neküljön. Ugyanakkor a várost tel
je 

sen elsötetitették. A bombázás, melyet
 



Clissaud, malagai angol főkon- 
ul, aki az ostromlott városból nem- 
rég Gibraltárba menekült, tegnap 

isszatért és elfoglalta hivatalát. 
Ügyanakkor a kikötőbe érkezett a 
Regolution Britaniaue nevü angol cir- 
káló bajó is. 

A valenciai kormány jegyzé 

ket hozott nyilvánosságra, 
amelyben Malaga város eles- 

tét azzal magyarázza, hogy a 

nemzetiek nagyarányu kül- 

földi segitségben részesültek. 

A közlemény szerint a malagai kikö- 
tő előtt két olasz cirkáló volt látható. 

A valenciai kormány szerint Olaszor- 

A világ itélőszéke elé idézte 
Troczkij rádióbeszédében 

a vörös diktátort 
Troczkij Leó, a Mexikóban tar- 

tózkodó volt orosz népbiztos, Stalin 
leghevesebb ellenfele, nagy beszédet 
tartott. Az amerikai rádiótársaságok 
előzetesen széleskörü előkészületeket 

tettek Troczkij beszédének közvetité- 
sére, Az eredeti terv ugyanis az volt, 

hogy Troczkij beszédét Mexikó-City- 

hen levő lakásán telefonba mondja, 

amelyet Newyorkban felfognak és rá 
dión továbbitanának, 

Ismeretlen teltesek azonban 
szótvágták a telefonvezetéket 
és már ugylátszott, hogy 
Troczkij nem tudja elmon- 
dani beszédét, Később sike- 

rült a telefonvezetéket hely- 

reállitani és Troczkij el- 
mondhatta beszédét, amelyet 
Newyorkban hatezer hive 

hallgatott meg 

A beszédet az összes amerikai rádió- 
állomások közvetitették, Troczkij be- 
szédében először a moszkvai hazaáru- 
lási perekről beszélt és az azokban el- 
hangzott vádakat tudatos és célzatos 
hazugságoknak, valamint hamisitá- 
soknak bélyegezte, Szerinte a vádlot- 
takból a beismerő vallomásokat em- 
bertelen kinzásokkal csikarták ki. 
Hangsulyozta, hogy Stalin a szovjet- 
állam alapjait szétrombolta, az embe- 
ri jogokat és a kommunista mozga- 
lom aloapelveit lábbal tiporta. Azon- 

ban Stalia napjai vannak szám- 
álv os Stalin kormányzása után 

sa forradalom, vagy pedig a 
eletre nunralma következik-a 

majd, azt ma még nehezen lehet meg- 
itélni roczkij azután azt követelte, 
hogy a Moszkva által hangoztatott 
vádakat nemzetközi biróság vizsgálja 
felül. 

kijelenette, hogy amennyi- 

hen az ellene emelt vádak 

heigazolóduak, ugy önként 
rendelkezésére áll a szovjet- 

egy óra 
szág belügyeibe, azonban ez a beavat- 
kozás koránteem kurtitja meg a há- 
borut. Burgosba tegnap megérkezett 
Cantalupo uj olasz követ. A kö- 
vet Franeco tábornokkal közölte, hogy 
az olasz nép üdvözletét és testvéries 
barátságát hozza a nemes spanyol 
nemzetnek, amely a kommunizmus el- 

len harcol. Franco tábornok köszöne- 
tet mondott Cantalupo követnek, 
egyben pedig meleghangu táviratot 
intézett Mussolinihez, 

Salamancából jelenti a Stefami. 
iroda, hogy Malagában a normális 
élet most már kezd helyreállani. 

A nemzetiek ujabb nagy erő- 
ket vonultatnak Madrid el- 

nek és Onmaga adja át ma- 

len, amelynek végleges eleste 

gát az orosz titkosrendőrség 
nek. 

Ha azonban Stalin és társainak ha- 
zugságai beigazolódnak, akkor a szov- 
jet urait átladja a világ megvetésé- 
nek, Troczkij szavait igy fejezte be: 

Remélem, hogy szavaimat a 
Kremlben ülő lelkiismeretlen vádas- 
kodók is hallgatják. Szeretném, ha ezt 
a kihivásomat elfogadnák és vála- 
szolnának. Stalin uralma fölött 
cát tör a történelemm. 
Szovjetoroszországból még egyre 

érkeznek a zavargásokról szóló hirek. 
Az ipari központokban tovább foly- 
nak a tüntetések és a letartóztatások 
egymást érik. 

Tifliszben, Georgia fővárosá- 
ban hazaárulási per kezdő- 
dött. A vádlottak Troczkij 

küövetői, akik a szovjetkor- 
mátny ellen lázadást készitet- 
tek elő. Azzal a tervvel is 
foglalkoztak, hogy Jezsov 
belügyi népbiztost és Boris 
konumnunista vezeri meggyil- 

kolják, 
Fifliszi lapok szerint az összeesküvés 
vezetői külföldi szolgálatban állottak 
és idegen kémszervezetektől kapták 
.......ete..vettte...s..e.tése....e... 

Hét hónapi fogházra itélte 
az esküdtbiroság egy sajtóper 

vádlottját távollevő 
A timisoarai esüdhezél tegnap az 

első sajtópert tárgyalta, amelynek 
vádlottja Juéu Jon, a Zbiciul nevü 
remán folyóirat szerkesztője volt. A 
Zbiciul egyik számában még 1085 
márciusában cikk jelent meg, amely] 
azzal vádolta Gatu Gborghet, a ca- 
amegyei Varadia község tisztvise- 

az egyik : gazlálkodó házá- lőjét, 

szág ezzel beleavatkozot, Spanyolor- most már csak igen rövid idő 

kérdése. 

Madridban eleinte titkolni prébál- 
ták Malaga elestét, azonban a lakos- 

ság mégis tudomást szerzett róla. A 

polgári lakosság reméli, hogy nemso- 
kára Madrid is a nemzetiek kezére 
jut. Madrid védelmezői két pártra 
szakadtak 

Az egyik párt most már kilá- 
tástalannak tartja a további 
ellentállást és a megadást, il- 
letve a város kiüritését sür- 
geti. A másik párt még min- 
dig bizakodik és tovább akar 

harcolni. 
A két tábor hivei között tegnap utcai 
összetüzésre került a sor, amelynek 
folyamán többen megsebesültek. 

utasitásaikat. Vé, égcéljuk az volt, hogy 
Georgiában a szovjeturalmat meg- 
döntsék, az országot Oroszországtól 

elszakitsák és Georgiát idegen impe- 

rialista hatalmak gyarmatává tegyék. 
A lapok szerint erről a mozgalomról 
a moszkvai per során Radek is meg- 
emlékezett. Az összeesküvés élén a 
régi georgiai arisztokrácia egyik tag- 
ja, Mdivani herceg áll. 

A Mdivani hercegi család a 
cári uralom alatlt nagy te- 
kintélynek örvendett. Több 
lagja a cárizmus bukása óta 

külföllön tartózkodik. 

Az egyik Mdivani herceg, akinek fe- 
lesége milliomosnő volt, néhány hó- 
nap előtt autószerencsétlenségnek 
esett áldozatul. 

Moszkvai jelentés szerint Stalim 
rendeletére Tuchacsevszky 

marsallt lefokozták és bebörtönözték. 
Ezt a hirt nem erősitették meg, de 

valószinüvé teszi az a őrülmény, 
hogy 

a marsall napok óta nem lát- 

ható, holott azelőtt naponta 
megjelent a Kremlben és 
résztvett az összes fogadá- 

sokon. 

ból egy ruhakefét lopott, A cikk tar- 
talmát Garu Gheorghe sértőnek ta- 
lálta és pert inditott a cikk szerzője 
ellen, akitől negyvenezer lei kártéri- 
tést is követelt. Az esküdtbiróság teg- 

1pi tárgyalásán a vádlott nem jelent 

meg és ezért távollétében hozták meg 
az itéletet, A Zbiciulban megjelent 
mkrimnált eikk és a Garu eGbeorghe 

hétfe őn, kedden 
és szerdán esf 
BS8zkor akíuális 

kérdésekről a 

mol. 

által tett feljelentés ism 
a megjelent két tanut hal 

majd Pop Eugen dr. ve 

mondotta el vádbeszédét, 
utalt arra, hogy a vádlott 

zolta a cikk állitásainak való 
és ezért megbüntetését kérte. 
küdtek verdiktje alapján 

Jucu Jont hét hónapi fogházr: 

ezer lei pénzbüntetésre itélte 
ezer lei kártérités megfize 
lezte. 

Mezel 

mult év őszén szörnyü kettős gyilk. 
történt. Lakásukon vérbefagyv. 
találták Stein Antalnét, egy 
gazda feleségét és menyét, ifjabb 
Antalnét. A gyilkosság idején 
asszony egyedül volt a házban, me 
férjek odakint tartózkodtak a tan 
nyomozás hónapokon keresztül n 
dott a gyilkosok nyomára jutni 
len most kezére játszott a hatós 
mert megtudták, hogy a gyil 
szakáján idősebb Stein Antal titokba 
községben járt. Olyan titokzatos 
az utja hogy arról a fiának sem 
hanem csak akkor indult el a 
amikor fia már mélyen aludt, 
pedig visszatért. Most jelentk 
fiatalember, aki elmondotta, hogy 
zalmas tett éjjelén találkozott az 

gazdával a községben A fiatalemb 
vasuti állomásra igyekezett Ni 
nult be, ahonnan most jött haza 
most értesült a két Steinné rette 
láláról, Idősebb Stein Antalt 
ták és a zombori ügyészség 
pelven el. Kiderült, hogy az 
ber állandó hadilábon állott a el 
A házban ugyanis az asszony volt 

az kezelte a vagyont és ezért 
surlódások voltak köztük. A gyi 
elkövetésekor Stein a tanyáról haza 
bezörgetett a lakásra és a feleség. 
szál ingben nyitott aijtót, amiből a 
vetkeztetnek, hogy Stein megnevezte 
gát. Amikor aztán az udvaron 

egeté e 
i j mérülne 

szemben állott a feleségével, a m 
hozott fejszével megölte. Menyével 
szinüleg azért végzett, mert a fiatal 
szony a lármára felébredt A hatósá, 
már számos terhelő adata is van idől 
Stein Antal ellen aki felesége meg 
kolásával vagyonának birtokába 
jutni. 

Antonescu külügymintszter ho 
nagy beszédet mond a szenátusb: 

városi jelentés szerint Anto 
külügyminiszter szombaton indul 

hhénba és onnan utazik Ankarába. 
ken a külügyminiszter a szenátus 
válaszol Orleanu és Manoilescu 
roknak a tengerszorosok ügyél 
hangzott felszólalására, valamint 
cunak és Iongának a Seba-ügy 
dott interpellációjára. Ez alkal 
külügyminiszter Romániának a 
tántállamok iránti velayáról is 

Hirdetmény 
Gaspar Nicolae, severinmeg 
Lougojel községbeli vállalkozó k 

az érdekeltekkel, hogy 50.000 k 
méler mennyiségü kavicsot tud sz 
Htani. Éspedig: rostaált kavic: 1 
milyen nagyságban és nem 

kavicso!, valamint homokot a le 
minőségben, elfogadható árak 
szállitás ab Lugoj, vagy ab 
vasuti állomás förténik 



Daity Mail hiradása szerint 

entrop londoni német követ 

külügyminisztériumban Halli- 

lord főpecsétőrt, Eden külügy- 

helyettesét. A német 

többek között ki fogja 

jlandó semmiféle olyan szerző- 

! amely arra kötelezné, 

nogy Szovjetoroszországnak kato- 

ai segélyt nyujtson. Németország a 

a tészéről sem akar semmiféle 

segitséget igénybevenni. 

német fegyverkezés félbesza- 

tt szé sem lehet. 

Moutet francia gyarmatügyi 

miniszter a Vu cimü folyóiratnak 

adott kijelentésében rámutatott ar- 

zó sem lehet egyelére 

németországi fegyverkezés 

megszüntetéséről 

AA4a 

ra, hogy Németország gyarmati 

követeléseit két körülményre ala- 

pitja. Az egyik az, hogy a német 

biroedalomnak nyersanyagra van 

szüksége, a másik pedig Németor- 

szág tulnépesedése. Németország- 

nak elsősorban petróleumra és fá- 

ra van szüksége. Fája most már lesz, 

mivel a német kormány Pertugáliá- 

val szerződést kötött Angola fájá- 

nak kitermelésére. Más országnak 

sincsen meg minden nyersanyaga, 

amelyre szüksége van. Igy Francia- 

országnak nincsen petróleuma, 

Amerikának pedig kaucsukja. Ami a 

népszaporodást ileti, a népfelesle- 

gek elhelyezésére jelenleg Palesz- 

üna az egyedüli alkalmas hely. Er- 

ről azonban az érdekelt kormá- 

nyoknak még tárgyalni kell. 

aza0 a a 
e. 

omán etnikai jellegnek az ügy- 

narákban való kidomboritása 

el kopcsolatban a lugoji ügy- 

kamara szintén rendkivüli köz- 

ést tartott, amelyen általános jel- 

határozat. javaslatot fogadtak 

szerint követelik az ügyvédi ka- 

autonomiájának kiszélesitését 

1 értelemben, hogy engedélyez 

jogot a felvételre jelentkező uj 

k kiválasztásánál. Határozzák 

inden helyen az ügyvédi mükö- 

kifejtő ügyvédek számát és ezen 

ámon felül uj ügyvédeket ne ve- 

k fel az ügyvédi kamarába. Az 

agokat csak egy-egy hely megüre-: 

esetén kivánják felvenni. 

el a kérdéssel foglalkozott rend- 

közgyülés keretén belül a ciuc- 

ei ügyvédi kamara is. A Mier- 

Ciucban megtartott közgyülé- 

Balogh Lajos ügyvéd szólalt 

elsőnek, aki rámutatott arra, hogy 

ciucemegyei ügyvédi kamarában 

szükséges foglalkozni ezzel a 

éssel, mert a többségi ügyvédek 

ee..
 

Az ügyvédi kamarák 

még mindig foglalkoznak 

etnikai jelleg kérdésével 

e 

véd ezzel szemben kérte, elvben 

mondják ki a román etnikai jelleg ki- 

domboritásának szükségességét és en- 

nek megvalósitására követeljék az 

ügyvédkamarák autonomiájának ki- 

szélesitését. Hamzea ügyvéd annak 

a véleményének adott kifejezést, 

hogy az autonomia kiszélesitése nem 

hozná meg a kivánt eredményt, ezért 

az etnikai proporcionalitás elvének 

törvényes uton való rendezését köve- 

telte, még ha az alkotmányt is módo- 

sitani kellene. Az inditványt a köz- 

gyülés elvetette, mire a kamara vá- 

lasztmányának két román tagja be- 

jelentette tisztségéről való lemondá- 

sát és a román ügyvédek eltávoztak a 

közgyülésről. 

Erdekes határozatot hozott a con- 

stantai ügyvédkamara közgyülése, 

amely a numerus nullus mellett fog- 

lalt állást. Eszerint követelik, hogy 

határozzák meg az ügyvédek számát 

a lakosság számarányának megfele- 

lően és ne engedélyezzék a kisebbségi, 

eljesebb egyetértésben élnek ki- 

bségi kartársaikkal. Tetu ügy- 

écshez közel fekvő Pöchlarn 

rai községben december elsején 
agyonverték Weissmüller 

lébánost és a nővérét, Weiss- 

Leopoldinát, aki bátyja ház 
eg Emberemlékezet 

övegele néhány méter- 

a aputól eszméletlen állapot- 

érző fejjel találta a plébánost. 

messze tőle holtan hevert a nő 

..
 

A plébános és nővére meggyiikolásával 

vádolják egy kis ausztriai község 

polgármesterét 

főleg a zsidó elemnek az ügyvédi ka- 

marába való felvételét. 

vére. A plébános még nyöszörgött, de 

anélkül, hogy magához tért volna, 

meghalt. A plébánialak külső falán 

van egy régi óra, amelyet a plébános 

minden este személyesen szokott fel- 

huzni. Az óra háromnegyed tizkor 

megállott. A kettős gyilkosságot te- 

hát akkor követték el, amikor a plé- 

bános az utcára ment, hogy az órát 

felhuzza. Nem lehet tudni, hogy nő- 

vére kikisérte-e, vagy pedig a lármá- 

a kapu mellett rogyott össze, 
később lépett ki rajta, mint a bátyja. 

tehát 

Egymásután fogtak gyanuba egy s 

csomó embert. Azonban valameny- 

nyien tisztázták magukat, A vizsgá- 

lat során a pap cselédje azt vallotta, 

hogy a gyilkosság estéjén fejfájása 

miatt már nyolc órakor lefeküdt, de 

kilencekor két fériihang lármájára 
ébredt. Hogy ezek kik voltak, nem 

tudja megmondani. Annyit azonban 

tud, hogy lefekvése előtt Kotzin- 

ger Julius polgármester volt a plébá- 

nosnál, de még nyolc óra előtt elment. 

A községbeliek gyanuja a polgármes 

ter ellen irányult és ez a gyanu olyan 

erős volt, hogy mikor Kotzinger a te- 

metésen beszédet akart mondani, nem 
engedték. Néhány nappal a temetés 

után a polgármestert letartóztatták 

A boltaud teánöcöküösuő és fécje 

megjelent a magyat pactamentben 
Juliánna holland trónörökösnő és 

férje, Bernát herceg kedden este tiz 
órakor érkezett meg autón Budapestre. 

A fiatal pár a Gellért-szállóban fentar- 
tott lakosztályát foglalta el. Szerdán dél- 

előtt autósetát tettek Jánoshegyre. A 
szálloda előtt rengeteg nép és sok fotó- 

riporter várakozott rájuk, azonban Jus- 
liánna és férje a Gellért-fürdő kapuján 
át távozott, amit a várakozók csak ké- 
sőbb vettek észre. 
A délelőtt folyamán ellátogattak a par- 

lament épületébe, ahol Pautnoky háznagy 

fogadta és kalauzolta őket. A diplomaták 

páholyában foglaltak helyet. Ruppert 

Rezső képviselő merszek 

meg 

és azóta is vizsgálati fogságban van. 

Allhatatosan tagad és nincs is ellene 

semmi bizonyiték. Az egyetlen bizo- 

nyiték egy tiz év előtti költeménye. 

Kotzinger Julius, aki villamosgépek- 

kel dolgozó intelligens kovácsmester, 

költészettel is foglalkozik. Igen csinos 

verseket ir, amelyek közül több meg- 

jelent a bécsi lapokban is. 

előtti költeményében azt irja, 

pörölyében, amelyet forgat, 

sorsa és ha az a sors veszéllyel fe- 

nyegetné, kacagva agyonverné pörö- 

lyével. 

versben a 

Tiz év 

hogy 

van a 

A vizsgálat szerint ebben a 
gyilkolási vágy nyilvánul 

amely december elsején - való- 
egy heves összekoccanás 

Kotzinger to- 

5 

szinüleg 

után - megvalósult. 

vábbra is tagad. 

lament nevében köszöntötte a vendége 

ket. Egyben sok magyar szülő háláját 

tolmácsolta, amiért a háboru utáni évek- 

ben hollandiai polgárok a magyar gyer- 

mekek sok ezrét nevelték, Erre felállot- 

tak a képviselők és nem képeztek kivé- 

telt a szocialisták sem., Juliánnát és fér- 
jét, akik az ünneplést mély meghailással 

köszönték meg, lelkesen éljenezték távo- 

zásukkor. 
A fiatal pár délben félhárom órákor a 

Rákóczi-uti Debreczeneszálloda éttermé- 

ben ebédelt. Délután bevásárlásokat esz- 

közöltek, este pedig a Dunapalotába men- 
tek vacsorázni, ahol Mecklenburg her- 
ceg, Juliánna nagybátyja várakozott rá- 

.. par- 

kerültek szóba 
Abrudbányai Ede magyar- 

párti képviselő a kamara egyik leg 

utóbbi ülésén a kisebbségek megélhe- 

tési feltételeinek napról-napra való 

megnehezitéséről beszélt. Cipoia- 

nu volt földmüvelésügyi miniszter- 

nek megjegyzésére, hogy a földre- t 
form során a magyarokat teljesen 

azonos elbánásban részesitették a 
többségiekkel, Abrudbányai kijelen- 

tette, hogy ezt statisztikai adatokkal 

lehetne cáfolni. Mivel azonban sta- 

tisztika nemállrendelkezésére, néhány 

példát hoz fel. Az unitárius egyház 

birtokaiból tizenegyezer holdat sajá- 

ra rohant ki, de tény, hogy közvetlen titottak ki, ennek ellenére azonban 

. 

in gózaei föherees társaságában. ; 

A kisebbségek megélhetési felfételei 
kamarában 

száztizenhárom unitárius egyházköz- 

ségből csak kettő kapta meg azt a te- 

rületet, amelyet az agrártörvény a 

birtoknélküli egyházközségeknek ki- 

látásba helyez. Treiscaun megyében 

Aita Seaca református egyházközség 

ől körülbelül ezer holdat sajátitot- 

tak ki, de az egyházközség papjának 

nem adtak annyi megmüvelhető te- 

rületet, amit a törvény előir. Abrud- 

bányai azután az ilfovi ügyvédi ka- 

mara ismeretes határozatáról eszélt 

és azt a kérdést intézte a kormány- 

hoz, hogy a kisebbségi ügyvédek el 

leni mozgalomról mi az álláspon 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Maganosoknak egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200. félévre 380 egész évre 

i 750 lel 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300 egész évre 

600 lei. 
Hatoságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej, 

Magyarerszágon: 
Maganosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdiiasoknak egy hónapra 3, mnee 
gyedévre § félévre 15. egész évre 

30 pengő 

Telefen: 
252, este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadinyomda nyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 
FEBRUÁR It-én, csütörtökön, 

gálati beosztás a következő; 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Maresal Jolfre-ut- 
cában levő Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton 
Kelleregyógyszertár 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 
vó Ungvári-gyógyezertár, 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
bár és Frateliám Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjezakai szolgálatot tart, 

Cgy menyasszony 
eleg egy embernek, noha tudunk olyan 
furcsa esetekről is, amikoc valaki egy- 
szerre két, vagy három hölgynek kérte 
meg a kezét. Ilyet azonban még nem pi- 
pált Enrópa, amit Szalonikiben egy Dasz- 
kalis nevü vállalkozó szellemü görög 
produkált, Ez a versenyen kivüli sziva 
döglesztő olyan nagyban üzte a Jeányké- 
rést, hogy végül már a biróság is felfi- 
gyelt játékaira Midőn aztán az uiságok 
is szellőztetn; kezdték üzelmeit, egyszer. 
re száz károsult jelentkezett, akiknek a 
turiangos Daszkalis mester ellopta a szi- 

vét, Ezek után mi sem természetesebb, 
letartóztatták Kihallgatása alkalmával 
a forróvérü ifju büszkén kijelentette, 
hogy tulaidonképpen nem száz, hanem 
négyszáz menyasszonnyal rendelkezik e 

pillanátbad, akiknek mindannyiuknak 
házasságot igért. A biróságot annyira 
megdöbbentette ez a rekordteljesitmény, 
hogy Daszkalist azonnal bentalta téboly. 
dába, ahol majd elsősorban az orvosok 
fogják eldönteni, hogy épelméjü-e, vagy 
nem ez a modern Casanova. () 

a szol- 

levő 

Az angol királykoronázás a rádió- 
ban Az angol konmány hozzájárult, 

hogy a londoni rádió VI György ko- 
ronázásának ünnepségeiről helyszini köz- 
vetitést adhasson, A koronázás napján a 
közvetités délelőtt tiz órakor kezdődik és 
egyfolytában tart délután kettőig,. A ko- 
ronázási menet utvonalának mentén hét 
helyen állanak majd a mikroftonok, ame- 
lyeken át a közvetités történik Este 
nyolc órakor ujabb közvetités lesz a ki- 

rályi palotában tartandó ünnepségről. 

Ujszerü diszletek, uj fényhatások, uj 
ötletek, fény és pompás szórakozás a ki- 
sebbségi sajtóbálon! 

z Az Egyesült Államok különböző ál- 
lamaiban a legfurcsább házassági tör- 

vények vannak érvényben. A törvé- 
nyeknek ez a különbözősége számos 

csodabogarat termel ki. A nagy ame- 

rikai lapok most ilyen házassági cso- 
dabogarakat nyujtottak át a nyilvá- 
nosságnak. Itt közlünk két érdekes 
esetet. 

Olyde P. Montgomerry Arme. 

rika egyik legismertebb gangszterje 

volt. Hoszzu időn keresztül sikerült 
elrejtőznie a rendőrség elől, egy det- 
roiti bankrablásnál azonban rajta- 

vesztett. A biróság halálra itélte és a 
felesége, akivel nem a legboldogabb 
házaséletet élte, nyomban a halálos 

itélet után - be sem várva férje ki- 

végzését - feleségül ment Harry P. 

Joneshez, egy nagy elektromos- 
eég igazgatójához. Közben Északka- 

rolina állam kormányzója helytadott 

Montgomerry kegyelmi kérvényének 
és a halálos büntetést életfogytiglani 

fegyházra változtatta át. Ez még 
1923ban történt. Az asszony tehát, 

aki nem vált el Montgomerrytől, két 

élő férjjel rendelkezett. Valószinüleg 

vánosságra, ha az asszony második 
házassága szerencsésnek bizonyult 

volna. Mr. Jones és felesége között 

azonban napirenden voltak a civódá- 

sok és végül is Mr. Jones a biróság- 

hoz fordult, amelytől azon az alapon 

kérte házassága felbontását, hogy fe- 
lesége előző férjétől nem vált el. 

Elsőfokon ondták a válást és az 

eeeeeéé 

Ágoston megyéspüspök Schojbert 

Ottó oravitai káplánt, Schojbert Pé- 

ter ismert helybeli kereskedő fiát, a 
mult béten elhalálozott Kar! Ferenc 
helyébe Simand aradmegyei község 
katolikus plébániájának adminisztra- 

torává nevezte ki. 

- Beller Hans képviselő ismét megbe- 
tegedett. Beller Hana képviselő az 
Extrapost főszerkesztője, difteritiszben 
megbetegedett. A gondos orvosi kezelés- 
nek köszönhető, hogy a veszélyen már tul 

van és állapota javult. Ujabb betegsége 
barátainak és ismerőseinek körében 
őszinte részvétet váltott ki és valameny- 
nyien mielőbbi teljes felgyógyulását ki- 
vánják, 

- Lezuhant személyszállitó repülő- 
gép. Szaníranciské mellet lezuhant 

egy személyszállitó repülőgép, melyen 
három főnyi személyzet és nyolc utas 
volt. A repülőgép roncsait megtalál- 
ták a tengerparton, a katasztrófa ti- 
zenegy áldozatának a holttestével 
együtt. 

- Halálozások, Az anyakönyvi hiva- 
talban a következő halálozásokat jelen- 
tették be: Becker Katalin, született 
Kremmer 67 éves, III, kerüles Japonia- 
utca 5, Leitner József cégfestő 36 éves, 
Molnár Erzsébet született Veres mun- 
kásnő 27 éves. 

Szenzációs opereltpremieri 

az egész dolog nem került volna nyil- a 

Plékénesi kipevezé Pacha 

Városi Szinház 

csütörtökön 

Este 9 órakor 

unumun Triliap és Gabor cáyüttes ! 

asszony ellen bhigámia miatt megin- 

dult az eljárás. Az ügy azonban a fel- 
sőbiróság elé került, amely megsem- 

misitette a válást kimondó itéletet, 
egyuttal beszüntette az asszony ellen 

bigámia miatt inditott eljárást azzal 5 

az érdekes indokolással, hogy az ame- 
rikai törvények értelmében egy halál- 
ra itélt ember polgári szempontból 
halottnak tekinthető és feleségének 

joga van uj házasságot kötni arra 

való tekintet nélkül, hogy a halálos 
itéletet végrehajtották-e vagy sem. 

A Tennessé államban lévő Sneed- 
ville városkában történt egy másik 
házassági csodabogár. A 23 éves 
Charlie Johns farmer megje 

lent a polgármester előtt és kérte, 

hogy adja össze a 9 éves Eunice Win- 

steaddel. 

Az esküvő meg is történt. Amikor 
az ujságirók megkérdezték a polgár- 

mestert, hogyan eskethetett meg egy 

9 éves kislányt egy 23 éves férfivel, 

mosolyogva azt válaszolta, hogy a 

Tennessé államban érvényben lévő 

törvények szerint a menyasszony élet- 
korának semmi jelentősége nincs, ha 

szülők beleegyeznek a házasságba. 

Az ujságirók erre a szülőket keres- 

ték fel, akik kijelentették, hogy sem- 

mi okát nem látták annak, hogy meg- 
tagadják beleegyezésüket a házasság- 

hoz. Az ujságirók ellátogattak a fiatal 

házaspár farmjára is, ahol meggyő- 

ződtek arról, hogy a 28 éves férj és a 
9 éves asszony a legboldogabb családi 

léletet élik. / 

- Az é Erdelyi Muzeum Egyesület feb- 
ruár 21-én vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor tartja Clujon, az unitárius püs- 
pökség disztermében évi rendes közgyülé- 
sét, amelyen beszámolnak az egyesület 
mult évi müködéséről és a közgyülés elé 

terjesztik a különböző jelentéseket. Sor 
kerül a választmány kiegészitésére is. A 
közgyülés keretében Tavaszy Sándor 
dr. előadást tart a tudomány helyéről és 
szerepéről a kultura rendszerében 

Akik a háborun nyerészkednek. 
Egyiptom fegyvenkezése nagy ará- 
nyokban folyikk A Szuezi-csatorna 
tészvénytársaság bevételei az Egyip- 
tom részére szállitott fegyverkezési 
áruk után beszedett illetékekből a 
mult esztendőben tizenötezer font- 
sterlinget tettek ki, 

- Milyen a mai török nő? A régi tö- 
rökország legutolsó hadügyminiszteré- 
nek leánya, rendkivül érdekes képekkel 

illusztrále interiuban mondja el a Déli- 
báb legujabb számában hogy hogyan él 
a modern Törökország asszonya. A Déli- 
báb uj száma nagy terjedelemben és 

gazdag tartalommal jelent meg. Pompás 
illusztrált rádiómusorokat, egyfelvoná- 
sos szindarabot, premierbeszámolókat, 

szinházi pletykákat, nagyszerü filmrova: 

tot és több mint száz szebbnél-szebb képet 
talál az olvasó a népszerü szinházi ké- 

A Délibáb egy száma nyolc 
ei. 

A palacsiutaevés vítá 
J. B. James 8z éves Öl 

beli nelsonvillei lakos 
hogy félévszázadon át 
gel kilenc palacsintát e 

lire és ezek alapján a 
evés világbajnokának cin 
számot, 

- Nagybőljti ájtatosság 
dik kerületi római katol 
ternplomban a 

bőjt alatt minden vasátnap 
órakor német, vasárnap 

órako pedig magyar nyelve 

nak bőjti ájtatosságot és szen 
det. 

- Jelmezes kék-fehér Purimbá 
Ferdinand-szálló nagytermében, 
város fiatalsága készül az ötletes 
gulatos kék-fehér jelmezes Pur: 
A rendezőbizottság mindent a le; 
részletekig kidolgoz, hogy ez a 
gyen ez évben is a szezon legsi 
mulatsága. A legszebb és legötlet 
jelmezek dijakat nyernek. A e 
rendezett bár fogja biztositani a 
lig tartó hangulatot. Sikerült les: 
tetni Hirscih és Schönberg 
sőrendü zenekarát, akik külföldi 

juk előtt a bálon a zenét szolgál 
Ez a zenekar, valamint a széleskö 
dezőgárda tevékenysége jelentik 
nak biztos sikerét. 

Mindenki ott lesz a Sajtóbálon 

- Nagyszabásu amnesztia M 
Mexikój jelentés szerint Car 
köztársasági elnök nagyarányu 

tiát irt alá, amelynek alapján 

litika; elitélt kapott kegyelmet. 
tal elengedték a pénzbüntetést n 

nak, akiket 1922-től egészen mo 
politikai tüntetésekből és utc. 
sokból kifolyólag pénzbirsággal 

- Az égő cigaretta tüzvészt 
Newyorkban egy Hoffmann nevü 
ber égő cigarettával feküdt le a di 
ra, Közben elaludt és a divány, maj 
egész szoba butorzata tüzet fogott, 
átterjedt a szomszédos szobába is, 
ember aludt, aki mind életét veszte: 
lángokban. Hoffmann szerencsésen 
menekült és most a biróság elé kell 
nia, hogy az öt emberéletért feleljen, 

Meghülésnél használjon DIAN. 
borszesz bedörzsölést. Erős hülés 
legfontosabb az izzadság előidézése 
kell élénkiteni a vérkeringést, ami 
könnyebben és legbiztosabban D 
sósborszesszel való bedörzsölés 
r el. A DIANA beszetéfele ki 

velőj előadással. Cruceni község ifju 
tánccal egybekötött szinmüelőadást 
dezett, amely kitünően sikerült. A 

tő játékával kivivta a nagyszámu ki 
ség tetszését. A főszerepekben 
Klárika és Lábadi Böske arattak 
akiknek szép énekét és müvészi játék 
közönség lelkesen megtapsolta. 
szerepben ifj. Lábadi István, Laj 
renc, Farkas Ferenc, Kérges Lajo 
száros János, Damján János, Mé 
Péter, Fajha Ilonka, Kérges J 0s 
vács Józset, Komlósi lstván és 
Nagy József és felesége, Csikós 
Varsandár Böske, Pintér Marika 
IHHonka, Kocsis István és Kalmus 
nyujtottak pompás alakitást. 1 
Lábadi segitségével Farkas Fe 
hozzáértéssel végezte. A sike 

adás megismétlését kivánja 

Ártadana lelesé 
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náros, lasi, Str. Ianecu 14. 
zönöm és mindenkinek aján- 
adkivüli gyógyszert." 
önő levelek, amelyeket a 

ák, hogy a „GASTRO-D" 
eredményes a gyomor 

elfuvódás, emésztési zava- 
rmazó fejlájás és álmatlanság 

Kényeimesek az angol honatyák, 
amiból majdnem leszavazás lett 

s mindennemü gyomor. és bél- 

áraiban és drogérláiban, vagy 
ndelhető 130.- lei utánvét 

sászár E. gyógyszertárás 
resti, Calea Victoriei 124. 

követ kihallgatáson Benes- 

a Jan bucurestii csehszlo- 

, aki néhány nap óta Prá- 
tózkodik, tegnap kihallgatá- 

meg Benes köztársasági 
Seba állitólag hosszabb sza- 

megy. 
etertanács foglalkozott a költ- 

Fővárosi jelentés szerint 
eu mimiszterelnök elnöklete 

minisztertanács volt, ame- 
yes miniszteriumok uj költség- 
oglalkoztak, A Tempo cimü fő- 
) szerint Cancicov pénzügymi- 
ámolt a költségvetéssel kap- 
nkálatokról és felszólitotta a 

hogy tekintsenek el a 
összeg ujabb növelésétől. 

általános helyzetre való te- 
elhatározták, hogy továbbra is 

artják a kinevezésekre és 
ekre vonatkozó imtézkedéseket 
okra póthitelt nem engedé- 
minisztertanács után Tatares- 
kihallgatáson jelent meg. 

Slatineanu szenátor csatlakozott 
zs 

interpellációjához, Akamara 

ülésén Jamandi kultusz- 
több törvényjavaslatot 

be, majd a mezőgazdasági 
szervezésére vonatkozó ja- 

ritáját folytatták. A szenátus 
ülésén felszólalt Slati- 
szenátor, aki bejelentette, 
tlakozik Gyárfás Elemér 
varpárti szenátor interpellá- 

amelyet az ilfovi ügyvédi 
kisebbségellenes határozata 
mondott el. Azután befejez- 
őgazdaság fejlesztése és tá- 

ára vonatkozó törvényjavas- 
át. A szenátus végül a tör- 
islatot megszavazta. 

zes társadalmi egyesületek kar. 
ennek meg a kisebbségi ujság- 
óbálján a Ferdinandban február 

zág zerte havazott. Tegnap rega 
rost és a környéket beboritotta 
ullott hó. Azonban a fehér le- 
5vid ideig maradt meg, mert 
re, hogy ugy délelőtt, mint 
délután tovább havazott, be- 

ok meleg volt, délután négy 
g három fok meleget muta- 

érő, A keddről szerdára virra- 
különben egész Romántiában 

lavazás indult meg. Bucu- 

am kiadós volt a hóesés hogy 
rminc centiméter vastag hó- 
t el minen A 

páratlan esemény történt. 

gednény 

e lehet 

A danzigi szenátus egyik határoza-: 

ta kizárja a parlamentből azokat a 

szenátorokat, akik mandátumuknak 
nem tesznek eleget. Ez az intézkedés 

a letartóztatott ellenzéki szemátorok- 
ra vonatkozik. Az ellenzék kizárásá- 
val a szenátusnak módjában lesz az 
alkotmányreformot megszavazni 

Az angol alsóházban kedden este 
A hitelja- 

vaslatok tárgyalásánál a hatszázti- 
zenöt képviselő közül mindőssze har- 
minchárom honatya volt jelen és pe- 

dig: hét kormánypárti és huszonhat 
ellenzéki. Az elnök éppen szavazásra 

adta fel a javaslatot, amikor a kor- 

megszabadulni 
a kellemetlen ellenzéktől 

Blavier, a danzigi német naciona- 

listák vezére, aki már hosszabb idő 
óta fogságban van, tegnap lemondott 

mandátumáról és kötelezően bejelen- 
tette, hogy a jövőben tartózkodik 
minden aktiv politikai müködéstől. A 
bejelentés alapján valószinüleg rövi- 

mánypárton ijedten látták, hogy az 

- Az excsászárt meglátogatták egyko- 

ri tiszttársai. Tegnap a hollandiai Doorn- 

ban meglátogatták Vilmos volt né- 

met császárt azok a német katonatisztek, 

akik ötven esztendő előtt együtt szolgál- 

tak vele a porosz gárdaezredben, A volt 

császár kedélyesen elbeszélgetett tiszt- 

társaival, megvendégelte őket és ajándé- 

kokkal kedveskedett nekik. 

- összeomlott egy kiállitási csar- 
nok. Párisban a világkiállitás egyik 
épülő pavillonjának állványzata ösz- 

szeomlott és huszonkét munkás a 

mélybe zuhant. Öt munkást haldokol- 

va vittek a korházba. A többi munkás 

kisebb-nagyobb sénüléseke: szenve- 

dett. 

- Emberölés kisérlete miatt került 

tegnap a helybeli esküdtszék elé Da- 

mian Pavel legény, mert a vádirat sze- 

rint az elmult év februárjában Cenadul- 

Mare községben megbicskázta Jivu 

Aurel legényt, aki sulyos sérüléseket 

szenvedett, A tárgyaláson a vádlott azzal 

védekezett, hogy ömvédelemből szurta le 

Jivu Aurelt, Az esküdtek bünösnek ta- 

lálták a vádiottat és a verdikt alapján az 

esküdtbiróság Damian Pavelt műásfél évi 

fogházbüntetéssel suitotta. 

- Beszélő papir, A torinói teahnikai 

kiállitáson Natale Bergami professzor 

bemutatta a „beszélő könyveket és leve- 

leket" amelyek általánosan csodálatot 

keltettek, Valószinüleg hamarosan világ- 

szerte el fognak terjedni. Bergami olyan 
speciális papirt használt, amelyen a be- 

szédet meg lehet örökiteni, mint egy fo- 

nográfelemezen, A papir könnyü és össze. 

hajtható, ugyhogy levélként is el lehet 

küldeni. Ugyanazt a készüléket, amely a 

hangfelvételeket eszközli, a „beszélő pa- 

pir" feléhelyezése után, mint leadót is 

használni lehet, 
Hentesmester sulyos balesete. Rad- 

nán Wrattny Emil hentes inasával 
együtt üzletében egy levágott borju szét- 

darabolásával foglalkozott, Munkaközben 

az imas kezében elcsuszott a kés és a mes- 
tear jobbkarjába hatolt, ahol elvágta az 

ütőeret. A sulyosan sebesült hentesmes- 

tert a lipovai kórházban ápolják. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

...............
. 

desen szabadlábra helyezik. 
e... 

ellenzék leszavazza őket és azért a 

határozatlanság kimondását kérték. 

Ennek megtörténte után azonnal tele- 

fonáltak a városban tartózkodó kor- 

mánypárti képviselők után és igy 
. 

történt, hogy az ülésnek később ujra 

való megnyitása után a javaslatokat 

nem szavazták le. 

- Atholl angol hercegnő Bucurestiben. 
Atholl angol hercegnő és a kiséreté- 
ben levő angol hölgy tegnap délelőtt 

megérkezett Bucurestibe. Az állomáson 

a hazafias nőegyletek ünnepélyes fogada 

tatásban részesitették a vendegeket. A 
hercegnő és kisérői tegnap délben részt- 
vettek a kormány által tiszteletükre ren- 

dezett villásreggelin 

- Eltüntek a repülőgéppel. A mult 

esztendő őszáén a Páris melletti 

Le Bourget-repülőtéren lefoglaltak 

egy amerikai repülőgépet, amelyet 

Spanyolországba akartak csempészni. 
Tegnap délelőtt megjelent a repülő- 
téren három fiatalember és előadta, 

hogy megbizatása van a repülőgép 

megvizsgálására. A gépet kivontatták 
a hangárból, üzemanyaggal látták el, 
felszállottak és elrepültek vele, Biz- 

tosra veszik, hogy Spanyolországba 

mentek. Megtudták, hogy az egyikük 

francia pilóta, akinek a nevét is tud- 

ják már. 

Február 20. saitóbál! 

- Méreggel lett öngyilkos egy idősebb 

nő. Budapestről jelentik, hogy a Sashe- 

gyen egy ötven-hatvan év körüli elegán- 

san öltözött nő holttestét találták, Sem- 

miféle igazoló írat nem volt nála, a fe- 

hérnemüjében K. I. monogram van. A 

holttest közelében egy Kis üveget talál- 

tak méregmaradvánnyal, amiből kétseg- 
telen, hogy öngyilkosság történt. A rend- 
őrség igyekszik az öngyilkos nő személy- 
azonosságát megállapitani. 

Megdőlt a bosszuból emelt vád, Stol- 
cevici Mihai, Rovine községbeli szerelő 
feljelentést tett Kelemen Mária har- 
minckét éves varrónő ellen, akit azzal vá- 
dolt, hogy államellenes kijelentéseket 
tett, Az aradi törvényszék ebben az ügy- 
ben most tartotta meg a tárgyalást, Ke- 
lemen Mária tagadta a vádat és kijelen- 
tette, bogy a feljelentés bossza műve. 
Stoicevici szerelési munkát vállalt nála, 
de menrt a rosszul végzett szerelés szám- 
láját nem akarta kifizetni, azért találta 
ki ellene a vádakat. Ördög János ipa- 
rossegéd, aki annak idején Stzicevici al- 

kalmazottja volt és a feljelentést szintén 
aláirta, azt vallotta, hogy főnökének nem 
mert ellenszegülni, egyébként az inkris 
minált kijelentéseket nem hallotta. A tör- 
vényszék Kelemen Máriát felmentette, 

Az awecikat uultiomosok 
felett is rossz idők járnak. Egyre 

logy azoknak a száma, akik az 
Egyesült Allamokban legalább egy 
millió dollárt, vagy annál többet 
keresnek. 1929-ben még ötszáztizen: 
három olyan egyént tartottak nyil- 
ván Amerikában, aki évente leg 
alább egy millió dollárt keresett, 

1936-ban ezek száma már harminc- 
háromra csökkent le. Ezek között 
kilene nő is van. Azonban a hat- 
minchárom személy között nincsen 
egyetlen filmsztár sem, Ezeknek is 
lealkonyult már és mammutfizeté- 
seiket alaposan megnyitbálták. 
Nagy meglepetést keltett, hogy 
Henry Ford autókirály is mindösz- 
sze másfél millió dollárnyi nyere- 
séggel zárta mult évi mérlegét. A 
sztatisztikai adatok szerint az ame- 
rikai dollármilliomcsok rosszabbodó 
helyzetét a tulméretezett adó is be- 

folyásolja. 

- Meghosszabbitották az esküdtszéki 
ciklust, A timisoarai esküdtszék első cik- 
lusa tiz napra szólt és ez a határidő teg- 
nap lejárt. Az esküdtszék azonban ezen 
idő alatt nem tudta az összes ügyeket le- 
tárgyalni és ezért szükségesnek mutat- 
kozott az ülésszak meghosszabbitása, Di- 
mitriu táblabiró az esküdtbiróság el- 

nöke, az ülésszakot ujabb öt nappal meg 
hosszabbitotta és szen idő alatt tizenöt 
különböző ügyet, főleg sajtópereket tár- 
gyalnak. 

- Adomány. Özvegy Molnár Józselné 
olvasónk a beteg Ferenczy Laci ré 
szére száz leit adományozott A pénzt 
rendeltetési helyére juttatjuk, 

Gyermekrablók Franciaországban. 
A ftranciaországi Saint Prix városkában 
gyermekrablók garázdálkodnak Leg 
utóbb a város egyik gazdag polgárának 
tiz éves fiát rabolták el és a szülőktől 
eze rfrank váltságdijat követelnek. Kö- 
zölték a szülőkkel, ha az összeget nem 
kapják meg, akkor a gyemmeket megölik. 

Sszületések. Az anyakönyvi hivatal 
ban a következő gyenmekek születését je- 
lentették be: Astilian Láviun, Seicarescu 
Carmen, Komancsek Ingrid, Müller Gotl- 
fried, Őberle György, Ignea Alexandru 
Corobaianu Mária Albert Hildegard 
Faragó Gertrud, Enderle János, Gher- 

mai Elizabeta és Paraianu Ilie 
............. 

Legujabb sport 
A JEGKORONG VILAGBAJNOKSÁGA 

Londonból jelentik, hogy a jégkorongz 

világbajnokság előmérkőzéseinek sor- 

rendjét megállapitották. Eszerint feb- 

ruár 17-én a következő mérkőzéseket ját- 

szák le: Anglia-Németország, Csehszlo- 

vákia-Norvégia, Kanada Francia 
szág, Lengyelország-Svédország, Rom 
nia Magyarország, Február 18-án a pro 
gram a következő: Kanada-Lengy 

szág, Svédország-Nranciaország Svájc 

Nörvégia, Anglia-Magyarország 

Imert a vádat nem látta be 

anuljon szabni 

mánia Vemetorsa 

az Országos Szabászati Akadémia 
fanfjolyam jeb ár 15.ik 
Iz a minisztér 
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Teutatsem 
az a matematikai munka. amely a 
magyar Bolyai Farkas nevét hal- 

hatatlanná tette és amelyet a tudó- 
sok évezázadok multán is értékelni 
fognak. Bolyai Farkas az erdélyi 
talajból sarjadt ki. Születésének 
most volt százhatvankettedik éve 
fordulója,. Tanult Erdélyben és 
külföldön, majd hazatérve negyven- 

hét éven át volt Targumureson a 
matematika, fizika és kémia taná- 
ra, Közben egyik tudományos mun- 
káját irta a másik után Uj tanté- 
teleket állitott fel, amelyek az 
egész világ matematikusainak elis- 
merését szerezték meg számára, Pi- 
henő óráiban drámákat szerzett, 
amelyek az akkori szinpadi irodae 
lomban jeles helyet foglalnak el. 

- A jövő filmje cimen tart elő- 

adást vasárnap délután öt órakor a 

Bánsági Magyar Közmüvelődési 

Egyesület előadássorozata keretében 

Gábor Dezső dr. Az előadásra szóló 

belépőjegyek ára 20 és 10 lei. A belép- 
tidijakból származó jövedelmet az 

egyesület vezetősége az ifjuság részé 

re kiirt pályázatok és versenyek győz- 

teseinek jutalmazására forditja. 

- Fratelián már megint panasz van. 
Fratelián és a hozzátartozó Bessenyey- 
telepen a községi választást február 15-én 

tartják meg. A választáson három lista 
vesz részt. Az első a Magyar Párt, a ro- 

mán nemzeti parasztpárt és a német párt 
közös listája, a második a liberális, a 

harmadik pedig az ifjuliberális párt lis- 

tája. A választók egy részét kellemetlen 
meglepetés érte, mert nem tudtak eddig 
hozzájutni választási igazolványukhoz. A 
járásbiróság ugyanis nagyobb mennyisé- 

gü választói igazolványt szétosztás végett 
egyenesen a frateliai községházára kül- 
dött. Többen azonban bárha nevük a 
szavazók listájában szerepel, igazolvás 
nyukat nem kaphatták meg. Ezek pana- 
sza ügyében a Magyar Párt a járásbiró- 
sághoz fordult, 

Béke a romániai németek tábo- 

rában. A romániai német pártok kö- 

zött nemrég béketárgyalások indultak 

meg. A tárgyalások Sibiuban folytak 

és azokon a német népközösség és a 

német néppárt megbizottai vettek 

részt. Értesülésünk szerint a tárgya- 
lások eredménnyel is végződtek. A 

pártok között létrejött béke az esetle- 

ges parlamenti választásokra és a 

néptanácsi választásokra vonatkozik. 
mseesa 

- Aki friss és munkaképes akar lenni 
és el akarja kerülni. hogy kemény le- 
gyen a széke, emésztése meg legyen zas 
varva, folyton fájjon a feje és a bőre tele 
legyen mindenféle pattanásokkal, az 
igyék hetenként egyezer-kétszer reggeli- 

zés előtt egy pohár természetes Ferenc 
Józsei" keserüvizet. Az orvosok ajánl- 
ják, 

- Mélységbe zuhant egy atóbusz 
- huszonöt halott. Mamilla közelében 
szörnyü szerencsétlenség történt. Egy 
autóbusz, amelyben az eucharisztikus 

világkongresszus huszonnégy részt- 

vevője utazott hazafelé. Manillától 

északra husz kilóméternyire eddig 

még ki nem deritett okból egy hat- 
százhetven méternyi mély szakadék- 
ba zuhant. Az autóbusz pozdorjává 
tört, soffőrje és huszonnégy utasa 

velelt 

i február 
febrfuár 

februar 

Az 1940-ben rendezendő tokiói olim- 
piai játékok rendezőbizottsága nem- 

rég ülést tartott, amelyen igen külö- 

nös határozatot hoztak. A japánok át- 

vizsgálták az eddigi olimpiák számai: 

és ugy találták, hogy a vivás és a ka- 

tonai modern pentatlon nem való az 

climpia müsorába. A japánok irásban 

terjesztették kivánságukat a nemzet- 

közi olimpiai bizottság elé és kérték, 

hogy a vivás és az öttusa ne szerepel- 

jen a tokiói olimpia versenyszámai 

A ravasz z sálgak a vivást 
ki akarják rekeszteni az olimpiai 

versenyszámok közül 
között. A japánok kérését azonban 

aligha teljesitheti a nemzetközi olim- 

piai bizottság, mert mindkét verseny 
igen népszerü, izgalmas és férfias 

száma az olimpiai játékoknak. A ja- 

pánok természetesen mindenáron győ- 

zelmet akarnak elérni és ezért igye- 

keznek minden olyan számtól szaba- 

dulni, amelyben nemzetközi viszony- 

latban gyengék. Ebben a két számban 

pedig sehol sincsenek a japánok. 

A főiskolai győztesek kitüntetése 

A görögországi Olympia faluból ho- 

zott cserfalevél koszorukkal tüntették 
ki a Zell am Seeben megrendezett fő- 
iskolai téli világbajnokság győzteseit. 

A newyorki atletikai futóverseny 

Közepes idővel győzött Cun- 

ningham azon a newyorki egy- 

mértföldes atletika: futóversenyen, 

amelyen a magyar Szabó Miklósnak 

is indulnia kellett volna. Cunningham 

Ma, csütörtökön csak egy előadást 
tart a magyar társulat és pedig este 
9 órakor. Harmath Imre és Adorján 

Andor vigoperettjét, az Ártatlan a 

feleségem-et mutatja be Trillap Ila, 

Gábor Mara, Kemény Juci, Tarnay 
Józsei, Szendrey s Lukács Edével a 
főszerepekben. Nemcsak a nagynevü 

szerzők, de a kitünő szereplők is ga 

ózínfáz 
Ma este: Aztatlan a feleségem 

eredménye 4 p. 14.4 mp. volt, második 

helyre Venzke került, mig Sanromani 

harmadik lett A versenyt a betegsé- 

géből már felépült Szabó Mikós a 

nézőtérről fzyelte 

ARGENTINA LETT 

A DÉLAMERIKAI BAJNOK 

Hetvenezer néző nézte végig a délame- 
rikai labdarugóbajnokság döntő küzdel- 
mét, amelyet Argentina és Brazilia csa- 
patai játszottak. Argentina 2:0 arányban 
győzött és ezzel a bajnokság győztese 
lett. 

e 

rantalják, hogy egy rendkivül élveze- 

tes és mulatságos előadásban lesz ré- 

sze a ma esti közönségnek. Szenzá- 
ciós táncok, remek toalettek, pazar 

kiállttás és fővárosi előadás. Az Ár- 

tatlan a feleségem ma, csütörtökön 

este 9 és vasárnap délután 6 órakor 
van műsoron, a már leszállitott hely- 

árak mellett. 

Egy bolond százat csinál és Drótostót. 

Még két mozihelyáras előadása van a 

héten a magyar társulatnak, mely a jö- 
vő héten befejezi timisoarai téliszezon- 

ját. Ez a két előadás két sláger lesz. 
Egyik Szüle Mihálynak az Egy bolond 

százat csinál cimü kacagtató operettbo- 
hózata, melynek cimszerepében Felhő 

Ervin ragyogtatja humorát, a másik Le- 
hár Ferene örökbecsü és felejthetetlen 

Drótostót-jának felujitása Az Egy bo- 

lond százat csinál pénteken delután öt 

órakor van müsoron. mig a Drótostót 
szombaton délután ugyancsak öt órakor 
kerül szinre ifjusági előadás keretében. 

A mozihelyárak mellett az iskolák ifju- 
sága a szokott kedvezményben részesül. 

A Drótostót res Pfefferkorn szerepé- 
ben lép fel Inke Rezső tizenkét év után 
először Timisoarán. A két gyermeksze- 

repben Tótb Klárika és Szirmay Elly 

Sajtóbál 
. szenzádiója: 

fognak remekelni és a nagy Zsuzska sze- 

Havasi 1 

repében Trillap Ila nyujt elsőrendüt. A 
kibővitett zenekart Csányi Mátyás diri- 
gálja, ki a gyönyörü Lehár-muzsika min- 
den szépségét érvényre juttatja. 

Vasárnap este: Marika hadnagya!! 
Több mind kétszáz ember nem kapott je- 
gyet vasárnap a Marika hadnagya elő- 
adásra, de ha most is elmulasztják a 
jegyváltást akkor vasárnap este ujra 
jegy nélkül maradnak, mert a Marika 

hadnagya vasárnapesti előadásának je 
gyeit hétfő óta már árusitja a pénztár 

A magyar szinház heti müsora: 

Csütörtök este 9 órakor: Ártatlan a fe- 
leségem Szenzációs Öperettpremier. 

Pénteken délután 5 órakor: Egy bolond 
százat csinál. Moziárak, 

Szombat délután 5 órakor: Drótostót 
Moziárak 

Vasárnap déilután 3 orakor: Eső után 

A lerminus 
februári müsora a kitün 
változatos slágerek sorozat 

Borszéky 
hires női-imitátor kacagiató szár 

Two Harwards 
idegleszitő cowboy mutatván 

Sigi and Willi 
akrobatikus ujdonságai 

lotte Barthel 
német szubrett csodas táncai 

Anny and Jefíri, Trio 

feleségem. Rendes árak, 

gya. Rendes árak. 
e... 

mi munnát. 

Emergy angol régiségkutató 
harában 

egyiptomi mumiát. A mumi 

kormányzóé, 

eszterdővel Krisztus születése 
Azab király idejében élt. 
megállapitotta, hogy a sirt h 

idő előtt kirabolták és a mum 

elválasz ották 

könnyebben elvihessék a raj 

ékszereket. A mumiát a kail 
zeumba szállitották. 

mi halála. 

halt meg egy magyar idegenlég 
akit egy francia asszony gyilkol 
szerelmi féltékenységből. A regén; 

relem izgalmas részleteiről közöl 

vül 

lapja uj száma. Meglepően érdi 
tő cikkeket, a legkiválóbb magya 
novelláit, nagyszerü folytatásos ! 

és közel 100 pompás képet talál 
a népszerü képeslapban. Tolnai 
ja egy száma tiz lei. 

nő. Losangelesből érkezett jelen 
rint Judith Allen ismert filmsz 
aki legutóbb a Mary Dougan cin 
ügyi film főszerepét játszotta, 
kai árvizkatasztrófa következtébe. 

ban uj filmet készit és annak 
egy réten sátrak alatt táboroztak 

nészeket éjszakai álmukban megl 
árviz és csak kevesen tudták 
megmenteni. Három szinész megl 
Judith Allen megmentését, azonb 
együtt a vizbefulladt, 

köpenyeg. Rendes árak. 

BÁL A HOLDBAI 
ké p a volt Ferdinand-szálló nagytermében 2. 

1 

Bolváry, Marga s 

Vasárnap déelután 6 órakor: Ár! 

Vasárnap este 9 órakor: Marik, 

- Megtalálták ; a legrégibb e 
Kairói jelentés 

megtalálta a legés 
V45 

aki háromezer 

A m 

törzsétől, hog 

- Egy magyar idegenlégionistae 
Drámai körülmények 

érdekes cikket Tolnai 

Mozi 
Az árviz halottja lett egy filmit 

vesztette. A Fox fülmvállalat n 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, február 18, 

Apolló-mozi: Felejtsük el a mul 

Capitol-mozi: Ahogy tetszik. 

Tivoli-mozi: Keringőkirálynő. 

Az egész világ bizalmát bi 

minőségileg pótolhatatlan. N 
jon el „OLLA" helyett silái 

zatont



gek és a román bankok képviselői is. egut 
akiknek nagyobb mennyiségekre szó- 
ló behozatali engedélyeik vannak, Ez 
ehetővé teszi, hogy egyes romániai 
importőrök normális kontingensükön 

Melül is hozhatnak be német árut. 
Ezek a könnyitések különösen a nem 
Bucurestiben székelő cégek szempont- 
jából fontosak A berlini rémetromán 

kereskedelmi kamara a mintavásár 
idejére Lápcsében fiókot tart femm, 
amely mindenben készségesen szolgá- 

latára áll a romániai vásárlóknak. A 
berlini nemzetközi automobilkiállitás 

vedelmeknek növekedését állapatják 

meg, ugy a megadóztatás ezek után 

is megtörténik, Egyben elhatározták, 

hogy a gyapotra és gyapolfonalra f0- 

omereztertzben most 

az uj költségvetés össze- 

Hogy az egyes miniszte- 
ségvetési igényeinek meg 

elni, szükségesnek mutat- 

bevételi források teremtése. 

ig a pénzügyminiszterium 

az egyenes adókat fel- 

m pedig uj adók behozata- 
rt elhatározták az 

edelmeinek szigoru ellen- 
amennyiben ezeknek a jö 

gyasztási illetéket vetnek ki. Ilykép- 

pen remélik az állami jövedelmeknek 

ötven millióval való emelését. Ezenmn- 

kivül az egyes petróleumtermékek 

után s szednek majd uj illetékeket, 

amelyek az államkincstár számára to- 

vábbi ötven millió leies bevételi több- 

letet jelentenek. 

A tavaszi Hpcsci mintavásár 

entékeny kedvezményei a romániai 

vásárlók számára 

vezetőségével történt megállapodás 

értelmében az ott eszközölt vásárlá- 

sokkal kapcsolatos formalitásokat 
február 28-tól kezdve a romániai im- 
portőrök Lipcsében is elintézhetik 

A buzapiac változatlan, bá 
piacon a buza irányzata lanyha. A piaci 

árak a következök: buza 78 kilós 485, bu- 
za 79-80 kilós 440, tengeri 250, zab 300- 
310, takarmány árpa 310, tavasni árpa 
350, korpa 260, muharmag 410, Bepraferpé 

mag 460, fökinag 780-800, cirokm 
Elemalmi Uszt a 30-70es beosztásból 
nagymalmi liszt 800 lej százkilónkint. A 

ucerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

Japánnak gazdasági előnyöket biz- 

tositanak Abessziniában, A tokiói saj- 

ság 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Fraucia frank 8-5.50, svájol frank 22- 
23.15, angol font 405-b00, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 450-6 
osztrák schilliáng 28.50-24.50, pengő 25- 

német márka 40-42, dinár 280-805, 
leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első szám 
a vételt. a másik az eladást jelenti.) 
Francia frank 990-1010, svájci frank 
42.50-43.50, dollár 179-1868, amgol font 910 

930, olasz lira 9.70-990, osztrák sehilling 
32.50-88, magyar peungő 34-83450 dinár 
3.45-3.65 cseh korona 520-5.40, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 
arany font 1550-1560. 

lehetővé teszi hogy aromániai vásárló 

kereskedők üzleteiket mindjárt a 

helyszinén elintézhetik. Ez amnál is 

inkább lehetséges, mert idehaza már 

február közepén megkapják a nekik 

juttatott behozatalj engedélyeket. Igy 

Tehát az áru megvétele után azonnal 

az 1987. évi kavaszi nagy 

t sokkal nagyobb méretek- 

ák meg, mint az előző eszten- 

lipcsei vásár a romániai 

számára különös kedvezmé- 

ztesit. A román árukontin- 

szolgálat két tisztviselője 

tó közlése szerint a japám és olasz kor- 

mány között kereskedelmi tárgyalá- 

sok indultak meg. A szerződés jelen 

tékeny gazdasági előnyöket biztosit 
Japánnak Abessziniában és más olasz 
gyarmatokon. 

A Lloyd-kávéházban 
csüförtök esfe 

a dancing-bár kedvelt 
néger-duója énekel, 

üiből Lápesébe utazik és a 
tartózkodik zk 

(Copyrigat by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1986/37) 

or az erosz torradalom hirei elérkeznek a 

om napon át tart a küzdelem és Három 

er marad halva a helyszinen. A megmaradt 

frikába deportálják, majd hazakül- 

ba, ahol erőszakkal besorozták 

dviselő orezágok sajtója pedig mélyen 

t ezekről a jelenségekről, amelyek mind azt 

nhogy a frontokon megelégelték már 

ka a rájukszabott bábszerepet. 

NASSAU-BELI TEMETŐ uTk A. 

remszoros dróthuzal kigyózik a holland ha- 

ett. Végeláthatatlan vonalban huzódik fel- 

ütt a határ alakulatát követve, városo- 

kon, mocsarakon, folyókon keresztül. Ár- 

rótnak hinné az ember, ha helyen- 

eztetnék az arrajárót ékes német 

vezeték 

A huzalban ugyanis magasfe 

ingett. pillanatok alatt zénné 

hogy a Belgiumot! meg- 

hadseteg ezt a halálvonalat 

felé néző határra. Nem bántak 

az elfoglalt országok ! lao 

eokbb 
olt 

intézkedhetnek annak 

is. A mintavásár 
tartózkodnak a román cé- 

elszállitásáról A szabadforgalmi devizák 

egész ideje alatt ka 36.30-36.50 drachma 

másrészt, hog, y odaát beállhasvanak a az egyre e fogyó 

belga seregmaradány soraiba. 
Az ilyenképpen átszököt téeriiak számát 

60.000-re becsülik. A lakosság tenmészetesen min- 

den eszközzel megkönnyütette ezeknek a szökevé- 
nyeknek, de a kémeknek is a tulsó oldalra való 
átjutását. A veszélyesebb helyeken három-négy- 
szeres hálózatot huztak, őrjáratok cirkáltak éjjel- 
nappal. Akit a „tilosnak nyilvánmitott zónában ta- 
láltak, az irgalmatlanul kivégezték. Mit sem hász- 

nált. 
A kémek kaucsularubába bujtak, gummicsiz- 

mát huztak, gummilétrákon másztak át az akadá- 
lyon, mások egyszerü kerékpárabroncsot kötöttek 

a drótra és ugy feszitették felfelé. A lakosság pos- 
agalambok segitségével mindenről pontosan tudó- 

sitotta a Hollandiában tartózkodó ántánt-kémeket. 

Amikor pedig a németek a határ környékén min- 

den repülő madarat lelőttek, nyilakra aggatták 
üzeneteiket és ugy lőtték át őket a határon. Ter- 

mészetesen ezer egyéb mód állott a lakosság ren- 

delkezésére az üzenetek továbbjuttatására. Ellmon- 

dunk egyet ebből. 
Az Escaut-lolyócska partján fekszik Barle- 

Nassau nevü falu vagy még inkább tanya. Külö- 

nössége az volt ennek a tanyának, hogy amig bel- 

ga tulajdon volt, a körülötte lévő töldek mind hol- 

land birtokok voltak. A háboru alatt, a németek 

nagy meglepetésére, számos olyan aggastyán kérte 

a tanya földjére való eltemetését, akik a megszál- 

lett területen laktak. 

Mivel a kérelmet azzal magyarázták, hogy 

olyan belga földben akammak nyugodni, amelyet 

nem taposott ellenség lába és mivel a német pa- 

rancsnokság az elkeseredés további elharapózásá- 

tól tartva, nem mert ilyen kéréseknek ellenállni, 

megadta a temetési engedélyt. A koporsót orvos 

vizsgálta meg, a menet tagjai tekintélyes összege
t j 

helyeztek letétbe, ezáltal kezeskedve arról, hogy 

vissza js fognak térni és a temetés minden gy
a 

nusnak mondható tünet nélkül végbement. 
A te- n 

nya temetőjét pedig meg kellett nagyobbitani 
igy. A gya 

vetkező árfolyamok voltak: 
0.85-0.87 cseh 

korona 445-4.50, olasz lira 6.20-6.50. 

piacán a kö- utána 
német már- 

ingyentomabola 

dések dacára is fontos és értekes tudósitások ju 
tottak át a határon tulra. Nem maradt más hátra, 
mint megsérteni a kegyeletet, minden harag és el- 
keseredés dacára is. 

Egy este, az egyik nyugodtan haladó meneten 

rajtaütöttek a németek. A halottat kiforditották 

koporsójából, amelyen azonban hiába kerestek 
kettős feneket, A kisérőket kikutatták, felvágták 
ruháikat, azonban sehol, semmit sem találtak. Vé- 
gezetül a halottat magát vették vizsgálat alá és 
megállapitották, hogy a hulla nyeldeklőjébe piciny 
acélcsövet dugtak, amelyben az antwenpeni kerü- 

let katonai erőine vonatkozó pontos adatokat tar- 

talmazó pergament talált elhelyezést. Ezekután 

persze minden hazafias temetést eltiltottak ezen a 

UTOLSÓ ERŐFESZITESEK. 

1917 deeemberében a pontarlier-i Iramcia cen- 
zurahivatal furcsa ujságküldeményekre lett fi- 
gyelmes. A kötegekben érkező, ártatlan kinézésü 
hírlapok még ártatlanabb hirdetéseit a teladó- 
névszerint egy Har tmann nevü kereskedő Luganó- 

ból - piros irónnal összefinkálta,. A kémikusok 

gondos vizsgálat alá vették az ujságokat, mikrosz- 

kóp alatt vizsgálták, folyadékkal kezelték, de sem- 

mi gyanusat felfedezni rajtuk nem tudtak,. Már 

éppen papirkosárba akarták dobni őket, amikor 

az egyik szemfülesebb ügynök észrevette, hogy 

az egyik ujeágon halvány piro tintával irva ez 

állott: 

„87412 
További kutatások kideritették, hogy Hart 

mann nagyobb összegeket kap időközönként 

metonzágból Emmának az án volgálatáb 

atban kiszedni a keresk 
ő gét Hartmann 



? Hangjatékeloeadás: „Gösta Berling."1I9: Időszerü anyag. 
22.30 Hirek. 22.50: Zenemüvészeti Főisko- 19:10: Lemezek. 

a ( O la tanáraiból alakult kamaraegyüttes. 20: Felolvasás. 
24: Jazz. 1.05: Hirek. BUDAPEST H. 18: 20.85: Operaközvetités, 

CsSOTÖRTÖK, FEBRUÁR . Hanglemezek. 19.80: Angol nyelvoktatás BUDAPESI I. 7.45: Torna, utána gra- 
BUÜCURESTI 20 Előadás. 20.30: Zongorahangverseny. mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

21.15: Hirek. 21.35: A rádió szalónzeneka- sás. 13.05: Katonazene. 14.30: Cigányzene. 

13 25. Sporthirek. BEGS. 20.30: Dalok, 22: Drámai legenda mények. 18: Kuruzslás es kuruzslók ; 
13.40. Gramofonzene, 28220. Tánczene. előadás, 1830: A rádtó szalónzenekara. 

14.15: Hirek. BELGRÁD, 2050 Orosz zene, 22.30: 19: Sportközlemények 1950 Egy mozi- 
14.30: Gramofonzene, Szórakoztató-hangverseny. 28.20. Zene. járó mulatságaiból", csevegés. 20.20: Az de falat Hem . MILÁNÓ, Zo tá OÖperaház előadásának ismertetese és ias eren 23: Zongora és hegedü utána 20.30: az előadás közvetitése: Sybill. 21.35: hos viSSZaa. 
18: A Marcu-zenekar hangversenye. ROMA, 2140 Vegyes-zene. 22: Opera. Hirek 2325: Külügyi negyedóra. 2430: U 18 ... ; . 9. Ömreg primások zenekara 1.05: Hirek. BU- 19: Időszerü-anyag. VARSO, 22: Zongorajáték 22.45. Szim- DAPHEST II. 1920: Gyorsirótanfolyam : 
19.55: Felolvasás. fónikus-lemezek. 28.30: Könnyüszene, o 
20.15: Zongorahármas. 20.30: Török Gyula emlékezete. 21.05: 
2055: Felolvasás, PENTEK, FEBRUAR 12 Szimfónikus-hangverseny. 22.30: Hirek. 

2145. A filhaimonikusok hangverse- BUCURESTI 2250: Hanglemezek. üa CUI 
nyének közvetitése,. utána szórakoztató 6.80: A reggeli műsor közvetitése.. BECS 18.35: Zongorajáték. 21.50. Szim- koölcsön n 

lemezek, 18: Gramofonlemezek tónikus-hangverseny. 23.30. Bécsi sehram timisoara 1V 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra:J13.20: Sporthirek melzene dalokkal. Carol 16. iel. 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és H.45: Felolvaaj 18.40: Gramofonlemezek BELGRáD. 28.20: szimfónikus hang- A Déli H 
1 4.15. Hirek zetőinek ked 

sás. 1305: Triump énekegyüttes. 14: Le- Hó: ek verseny z. 
14830: Lemezek. MILANÓ. 21.40: Vegyes-zene, 22. Szim- u j al- E. talan zda; 

" s mezek. 1715: eemzetek asztalat Nádai 15: Hirek. ffónikus-hangverseny. 24.15: Tánczene VARSÓ. 20.20: Dalok 20.45. Oper 
előad zdákna He jédő: Elóadás RÓMA. 1815: Citeranégyes. 2140: Ope letek. 21I5: Szimfónikus-zene. gedü. 18: Előadás, 19.25: Gigányzene. 20.30: 18: Angol lemezek. rett, utána tánczene. ; Könnyü-zene. 

Egyes szó ára 3 lei: vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhez 
: . Traian és Str. Mercur 

Hsen irdetésekre ? el IV ker.: March-trafi gével ellátott irásbeli aján : 
Küttl, A hirdetési dij latot keli beküldeni a kiadó- it, Ardelesi hivatainak legolcsóbb hirdetés - leggyorsabb eredmény [e eeiben eöre t 

Apróhirdetéseket felves 
ker.: Déli Hirlap kiad 
tala, Piata I. C. Bratia 
II.ker.: Kardos-trafik, 

2 szobás 2 vagy 3 szobás Modern 1-2-szobás 

modern lakást május 1-re keresek. Cime- utcai lakás emailfürdő és villannyal, , elekbeleée 
ket „Modern" e a kiadóba kérek majdnem uj házban, a III, kerület köz- Bulev Miha Viteazul i 

Francia órák, (172) o Piata Cne 2, ((68) m 
konverzáció, korrepetálás három nyel- 

Febr. 22 

mk 4 önmeget 

Adás-vétel wvü forditással, Mérsékelt árak. III, Pia: 

ta Asanesti ő I. 8. (252) 

zzz zzzzzzzzzzzzzzzzzezszmzuzzus szazzz Gepöntést, komerzöntést és min 
rezet 

legmagasabb napi áron veszünk, 
Eriedrich, Telefon 950. ! 

; Butor 
Ezgy teljesen uj modern diófa ebé 
egy diófta hálószoba garantált I-a 

ben olcsón eladó, IL, Str. Doroba ni 

Alkalmazás ] 

1 „lenbarátol Társasága Palackozott fajborok 

1987 február 22-en estes orai kezdettel a 

Tört aeyat 

házakban való elhelyezésére bevezetett 

Városi Smunházban 
arenyfogat. ezüstöt, minőség szeri 

ügynököt keres, Deutsch Leó, II, Str.. 
40. 622) 

rimisoara város vednöksége alati és a tel: ig még el nem éri áron vásaárol 
jesen uljászervezett 60tagu zenekarával egy fiza"-cég, IV.. Str. I e Bratianu 

samtontas 
hanáver SCIU.e 

kefetael kdvnezimett és 

Az est szólistája: 

SANDU ALBU 

Kapható kizárólag a 

a világhirü bucurestii hegedümüvész 

Rádió 
jó, szelektiv és két erős hangszór 
vételre kerestetik, Ajánlatokat a 

egyletéhez III., Str. Doja 20 alá ké 

Városi gyógyszertárban 
a fekete Sas1oz" I. Piata l. C. Bratianu 

Allást keres 

Irodakisasszony 

évi gyakorlattal, állásbk keres. Cim 
2a kiadóban. (185) 

Soffőr 

tisztességes, megbizható. éves bizonyit- 

mánnyal, állást keres március 1-ére. Vi- 

Mdékre is megy. Rácz Péter, Sculia, (267) 

Forditogrodá 
, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli 

Kiadó 

örvos vagy fogorvosi rendelőnek és la- 

kásnak alkalmas modern I. emeleti 5 szo- 
Bbás, ugyanctt I. emeleti é szobás lakás. 

s . WEBER: „Oberon"enyitány 
MŰSOR: 2. BEELHOVEN: 

E D-dur negedüverseny, op. 61 
(Sandu Albu zenekari kisérettel) 

forditását, illetve leirását román, m 
mémet, francia, angol, olasz, szerb, c 
erosz nyelven 

x MAGDU május Lre. I, Str. Lonoviei 2 Papnevel 3. ISCHAIKOWSKY: 5-ik szimfónia 
(((lmsoarán előszor !) Fomán nyelv és gyorsirastanár, B 4el bérpalota, (2660 

Karnagy: PAUCK F RIGYES 
1 szobás 

szép utcai lakás, konyha és élés 
kamrával, esetleg jószágtartással, azon- 
nalra kiadó. Ronat, Str. Banul Udria 3, 

em 

jegyek e elővételben: so120 lel, a szinházi n 

. 


